



贾颖

在看CCTV-3《艺术人生》之“温暖2012”时，引我不由地想盘点一下我在龙年感受过的温暖。总路有了，总想使山近及远地一路寻着，重温着……

就在最近两天，皮肤科李勇医师给门诊药房制作了一个很实用的小东西——用一种软泡沫材料，根据药瓶的大小，刻出浅槽，让药瓶能够标签向上，整齐而稳当地平躺在各自的位置上，不致滚动、半位，使需要数零的药物便于分类放置和查找。

来到新医院，药架都换了新的，但是拆零的归药架不仅年久老旧，原来的設計也已不适合如今的工作需要，着实让我们有些为难。试过一些办法，效果不够理想，无奈就把他十多个大大小小的药瓶搁置在抽屉里。李大夫取药时，看到我们拉抽屉找药，药瓶不好找，就萌生了帮我们做点什么的想法。想到更要行动到。他亲自到门诊药房查看药瓶数量、大小、抽屉的长和宽，并向我们询问条件和要求，下午一上班就给大家送来了。我们非常满意。

提及李大夫的小制作，许多人应该都不陌生。他擅长发现需求，用心设计，不仅美观而且一定实用又适用，还有一个突出的特点是，使用的材料皆为废弃物。各科门诊差不多都有他精巧的作品在为大家服务着，相信看到这些小东西，我们的内心都会有暖意生出。

还是搬到新医院之后的事情。由于住院药房与住院处的拆分，人员和电脑设备随之而分。没有想到的是住院患者明显多了往年，尽管我们调补了人员，但新手不熟练，设备不足，致使费用录入、清单打印等工作难以及时完成。住院处杨艳玲主任主动提出让工作高效、准确的庞淑霞从周一至周五大四楼住院药房协助工作，财务科杨红科长知情后，慷慨借出即将启用的新电脑。这两份及时给力的支援，真正解了我们的燃眉之急。那一刻，我内心满怀感恩。

还是新医院门诊首开之日，鸣叫的大风像是来喝彩，却不知给川行者带来多大的麻烦。当天不少患者都遇到这种情形：在新的门诊就医，拿着处方取药时，门诊药房的药师站起身，对着窗口抱歉地说：“不好意思，您需要的药品数量不足（品种不全），麻烦您去老医院门诊药房取药，好吗？”当着患者的面，与在老医院值班的同事手机通话确认后，患者都报以理解，持处方或写着药名及数量的卡片去老医院。那一天，风很冷，温暖却不止。次袭上我们的心头，由衷地感激每一份包容和理解。

到新医院之后最先爆满的病区可能就是儿科了。由于估计不足，药品出现了短缺。天上午，儿科主任医师及门诊医师分别给我打电话催促儿科开药，这可是从未有过的现象。想到他们每天要面对六、七十个表述不准、哭闹不止的患儿，还有陪同的焦急万分的家长，我的头皮阵阵发麻。赶紧电话联系医药公司，说明情况，对方答应努力备货，争取当日送到。天气预报有雪，还真准。下午三点多钟开始，雪不停地下，越下越大，天黑路滑，车不敢快开，晚上十点半药终于送到医院。他们的负责行为，让我内心热流涌动。

思绪还没有走出多远，我已经稍稍有些激动。即将轮转而过的龙年，不管是来自同事、领导，还是家人、亲友，温暖多多。毫不夸张，有些温情的情节已经模糊，但我相信，其温暖的力量一直伴随着我在人生路上前行。即将迎来的蛇年，愿我们都能感受到更多的温暖，给予更多的温暖！

拜年在童年的记忆里总是快乐的。小时候收到大人们给的压岁钱，意味着又长大了一岁。现在我结婚了，要给父母拜年，礼物自然马虎不得。但送烟、酒、保养品，太没新意，说不准还会被唠叨几句“浪费”。这年如何拜得健康，这礼如何送出彩，还要充分發揮个性，于是，送健康、送快乐、送孝心成了我和老公的共同选择。

去年，一大早，当震耳欲聋、热热闹闹的鞭炮声逐渐稀疏下来的时候，我和老公也准备出发去父母家了。老公说为岳父岳母的健康着想，打算给爱养花草的岳父送一条“罗汉鱼”，此鱼有凸起的额头，俗

生活当中，自己所做的事情不一定都能得到别人的认可，也许这在当时会成为心中的纠结。但是，在经历过后，仔细想想，岁月的洗礼才能让自己逐渐走向成熟。这个时候，要感谢那些曾经让自己成长的人，是他们让我们走向成熟睿智。

转眼已经工作了十三个年头，记得刚刚走上工作岗位的时候，接过老医生的电话，与在老家一样我习惯性地直接叫了声“找你的”，其实我该称呼“您”的，当时却没有意识到什么，后来在科主任与我的亲切交谈过程中，我突然明白那时我应该这样做。感谢我工作后的第一位老师，他指引了我人生的航向。渐渐地，我留意了身边的一切，让我学会了怎样去观察和适应周围的环境。这件事虽然不大，但在我看来，这是我步入社会最重要的一课，至今我仍然记忆犹新。随着时间的推移，我经历过的几个科室，都给予了我宝贵的成長经验，使我无论在思想上还是在生活上，都实现了质的飞跃。如今从破旧的三层小楼一跃搬进了九层气派的住院大楼，宽敞明亮的工作室和设备齐全的病房，让我心里有一种无名的激动与喜悦。怀着一颗感恩的心，我会更好地服务于每一位需要我们的人。

生活需要一颗感恩的心来创造，一颗感恩的心需要生活来滋养。常怀感恩心，一生无憾事。翻开日历，一页页崭新的生活会因为我们的感恩而变得更加璀璨。

学会感恩

徐海杰



摄影欣赏

红红火火

韩福胜 / 摄影



称“老寿星”，象征长寿，希望老人身体健康；给老妈准备了一盒有“兰中皇后”之美誉的蝴蝶兰。

回到娘家，高高兴兴的把礼物送上，可把老人高兴地眼角眉梢都在笑，乐得合不拢嘴。老爸平时不喝酒，当天由老公陪着，喝了一小口葡萄酒，一会儿就从脸红到了脖子，连连摇手，不喝了！不喝了！那个高兴啊，都写在老爸的脸上。吃完妈妈准备的丰盛午餐后，我提议带父母去KTV，才发现他们是“麦霸”。妈妈唱彭丽媛的歌，爸爸唱同维文的歌，把经典老歌唱了个遍，老爸还口清歌对唱，让老人体验了一把年轻人的娱乐方式。晚上一家人到电影院看了一部喜剧，老人家边看边笑高兴得像孩子！我们这些做小辈儿的，一年到头，辛苦苦苦，过年图什么呀？老人健康高兴，我们就都跟着高兴，对吧？

我们家的

“环保小卫士”

庞淑霞

前几天下班刚到家，儿子表情严肃地说想要和我谈一谈，我当时不以为然，心想一个小孩，能有什么重要事情呀，就没放在心上。当时我说：“妈妈还要做饭呢，完事儿再说吧。”可儿子说：“不行，这个问题很严重，我现在必须说。我今天上科学课，老师讲的是环境保护。”我随口应了一声。紧接着他又说：“妈妈，您知道地球上有多少人缺少饮用水吗？您知道地球上每个小时就有多少物种灭绝吗？您知道地球上每年有多少公顷土地变为沙漠吗？”我看见儿子的小脸不仅是严肃，更准确地说应该是担忧和有点儿着急的表情，我也开始认真起来了。我说：“儿子，别着急，你一样一样慢慢说，妈妈过一会儿再做饭，先听你说说怎么回事。”听我这么一说，他的小喇叭就打开了。他告诉我地球上25%的人缺少饮用水，地球上每6个小时就有一个物种灭绝，地球上每年有5到7万公顷的土地变为沙漠等等。

在我心里也知道“环保”这个词，但只是个词而已，我一直没有注意过，也很少做到过。没想到我晚上下班到家后，看到家里电脑和空调上面多了什么东西，我走过去一看，才发现是儿子贴的便条，上面写着“节约用电”，我看完笑了一下，觉得好玩。当我在洗手间洗手时，一抬头又看见了儿子的笔迹，在镜子上面贴着“节约用水”，还画了个大大的感叹号，还有一个大水滴。我知道儿子把这件事看得很重要，同时看到这些我也受到很大震撼，孩子都知道担心的问题，我们大人却不知道、不懂得，难道环保我们没有责任与义务吗？我再也不能像以前那样缺少“节约”意识，而是该向孩子好好学习了。

为了我们的明天，为了孩子们的未来，我倡导大家从我做起，从点滴做起，随手关灯，节约用水，少开私家车，少用塑料袋，少用一次性木筷……个人的环保行动就像一盏灯，当它亮起时，周围的黑暗就会少一些。如果大家都点亮自己那盏灯，整个世界将会一片光明。

中国的传统节日“春节”就要到了。记得小时候在奶奶家过年，穿新衣，放爆竹，亲戚们走街串巷拜年，家家门上贴着鲜艳的“福”字和对联，一派祥和喜庆的景象，而现如今，却不然。

临近过年，我们的日子却依然没有太多改变，除了期盼着小长假去拜访友友，每天每时每刻都还在为了生活奔波着，早已麻木了过年的意义，生活的目的。由小见大，从懂事开始，每个人便都有了自己的梦想，从幼稚到成熟，从遥遥无期到触手可得。依照自己的能力，给自己制定梦想并一步步去完成。这是追求梦想的过程，也是人生的过程。可以说，人生，就是一个过程。而你所追求的东西，就是你人生的色彩。它们有它们自己的意义，也有你赋予它们的、更深层的意义。但是许多人，却在追求的过程中，忘了原本追求的梦想对自己的意义。

比如一个人追求小资生活那种轻松、惬意、浪漫，便拼了命去挣钱，想着只有用钱才可以买到奢华，买到享受。可是到最后，追求到的仅仅是存折上的一串数字，原本可以爬山野游的身体垮了，原本用来陪伴家人享受天伦的时间没了，原本嬉笑怒骂的兄弟远了，这就是他想要的吗？

相传一位姓孟的姑娘在生前从不回忆从前，也不展望

由过年论及人生

赵敏智

未来，只活在当下。阎王看重她的这一点，在其死后没有让她转世投胎，而是留在阴间当差，在奈何桥头，终日以泪洗面来熬制孟婆汤，用她的泪水来让人们忘记往生。这便是孟婆。殊不知，孟婆的眼泪，其实是在忏悔，当初为何不总结过去的经验，然后好好地计划一下将来呢！

随着人类科技的日新月异，物质和精神生活变得越来越丰富多彩，每个人可以追求的东西有很多，但不管我们追求什么，朝着什么样的目标努力，我们此时都在路上，走走停停。在我们停下来的时候，不妨去欣赏一下沿途的风景，身边的同伴，也都不该忘了，我们最初的梦想是什么，最后的希望是什么。

那样，我们每天都会像儿时期待过年那样，充满了激情与活力。